

**Фактографический дайджест
«Коротко о главном за 2025 год»
(по страницам газеты «Искра»)**

9 января

Великий праздник Рождества Христова.

11 января

В рамках республиканской благотворительной акции «От всей души» в Чаусском РДК прошел Рождественский бал.

11 января

Благотворительная акция БРСМ «Гирлянда добрых дел».

11 января

Во время заседания Чаусского райисполкома были вручены нагрудные знаки Представителям трудовых коллективов «Физкультурник Беларуси».

22 января

Областной семинар по охране труда прошел в ОАО «Сосновый бор».

22 января

Районный семинар по животноводству на МТК Голочево ОАО «Ульяновское агро».

22 января

Чаусском РДК прошла обрядовая программа «Шчодрая Калядা».

1 февраля

Реконструкция трассы Р – 122 Могилев – Чериков.

1 февраля

Соревнования по плаванию.

8 февраля

В Чаусском музее открылась выставка восковых фигур.

15 февраля

По итогам работы за 2024 год в районном соревновании ОАО «Сосновый бор г. Чаусы» признано лучшей сельхозорганизацией в производстве молока и мяса.

Лучшим среди производителей продукции стал ГЛХУ «Чаусский лесхоз».

Среди социальной сферы лучшим стал отдел по образованию Чаусского райисполкома.

В очередной раз по итогам работы за 2024 год Каменский сельский совет вновь признан лучшим.

Коллектив ОАО «Рудея Гранд» по итогам работы за 2024 год признан лучшим хозяйством по производству сельскохозяйственной продукции.

22 февраля

Традиционный спортивный праздник «Белорусская лыжня – 2025»

26 февраля

Торжественное мероприятие, посвященное 23 февраля прошло в РДК.

5 марта

Прошла спартакиада руководящего состава.

5 марта

Районный праздник Масленица.

5 марта

XVI пленум Чаусского РК ОО «БРСМ» прошел 27 февраля во второй городской школе.

7 марта

Коллектив Сластеновской средней школы по итогам работы за 2024 год занял 1 место в области среди сельских учреждений образования.

7 марта

Чаусский район удостоен диплома 3 степени по развитию физической культуры, спорта и туризма.

7 марта

Торжественное мероприятие посвященное Дню милиции прошло в Чаусах.

12 марта

Концертная программа, посвященная 8 марта прошла в РДК.

15 марта

Представители Чаусской СДЮШОР подтвердили звание чемпионов страны.

19 марта

По итогам областного смотр – конкурса в категории Центральные районные больницы» диплом 1 степени получила Чаусская районная больница.

22 марта

Торжественное мероприятие посвященное Дню коммунальника прошло в РДК.

22 марта

Литературная гостиная «Без Родины душа душою быть не может...», посвященная творчеству нашего земляка И. Котлярова прошла в музее.

26 марта

Соревнования по военно – прикладным видам спорта среди допризывной молодежи «Заштитник Отечества» прошли в Чаусах.

29 марта

Победителем республиканского смотра – конкурса на лучшую организацию идеологической работы признан Чаусский лесхоз.

5 апреля III Открытый региональный конкурс искусств «Юные таланты» прошел в Чаусах.

1 апреля

Чаусскому районному историко – краеведческому музею – 35 лет.

9 апреля

В Чаусах подвели итоги работы Молодежного парламента.

9 апреля

Торжественное мероприятие, посвященное Дню военных комиссариатов.

9 апреля

Чаусский район присоединился к республиканской акции «Живая память благодарных поколений.

12 апреля

II региональный форум местного самоуправления Могилевской области прошел в Чаусах.

16 апреля

Православный праздник Вход Господен в Иерусалим.

16 апреля

Учеба – практикум по сохранности крупного рогатого скота под руководством председателя Могилевского облисполкома Анатолия Исаченко состоялась на базе ОАО «Рудея Гранд».

26 апреля

Почетной грамотой Могилевского областного Совета Депутатов награжден Каменский сельский Совет депутатов Чаусского района.

3 мая

Торжественное мероприятие посвященное Празднику труда.

3 мая

Конкурс песни «Наследники Победы».

7 мая Международный круглый стол Чаусы — Арзамас «Великая Победа объединяет народы».

14 мая

Праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы.

14 мая

Возле памятного знака в д. Дрануха возведена и освящена каплица – звонница.

17 мая

Праздничное мероприятие ко дню семьи «Семья – это мы!».

21 мая

Семейный фестиваль «Мама, папа, я – футбольная семья»

21 мая

Ребят из городских школ приняли в пионеры.

21 мая

Выездное заседание Молодежного Совета Могилевской областной организации Профсоюза работников образования и науки прошло в Чаусском районе возле памятного знака в д. Дрануха.

24 мая

Ветеран Вов Анна Николаевна Кривоспицкая получила в дар книгу, в которой вошел очерк о ней.

24 мая

Редактор интернет – ресурса Чаусской газеты «Искра» Виталий Руцкий с аналитическим проектом «Не переступить черту...» в числе победителей ежегодного областного конкурса среди журналистов СМИ.

24 мая

Первым заместителем председателя – начальника управления по сельскому хозяйству и продовольствию райисполкома назначен Александр Николаевич Пуховский.

24 мая

Концертная программа А. Солодухи “Играй музыкант” прошла в РДК.

24 мая

Смотр–конкурс художественной самодеятельности “Вытокі творчасці”.

28 мая

Последние звонки прошли в школах района.

28 мая

Областные соревнования на лыжероллерной трассе.

31 мая

Агротуризм место отдыха «Явь».

4 июня

Торжественное мероприятие, посвященное окончанию учебного года в ДШИ и ДШХР.

4 июня

Соревнования по пулевой стрельбе среди организаций района.

7 июня

В Чаусском районе торжественно открыли в д. Путьки экологическую тропу «В краю Ля Прони».

7 июня

Ремонт детского сада №3.

7 июня

Открытие лагерей труда и отдыха в СШ№1 и СШ№2.

7 июня

Открытие очистных сооружений в агрогородке Горбовичи.

11 июня

Очередная игра чемпионата РБ второй лиги регионального этапа первенства Могилевской области 2 – го дивизиона.

11 июня

Соревнования среди гражданских формирований гражданской обороны прошли в г. Чаусы.

11 июня

Выставка «Белагро» в которой приняли участие механизаторы Чаусского района.

11 июня

V форум медийного сообщества Беларуси, в котором приняли участие журналисты районной газеты.

11 июня

Межрегиональный праздник – конкурс «Зялёныя святкі».

11 июня

В Могилевском районе выбирали победителя областного конкурса «Властелин села». Наш район представила семья Лавровых из агрогородка Волковичи.

14 июня

Отчетно – выборная конференция районной организации РОО «Белая Русь».

14 июня

День медицинского работника.

18 июня

80 выпускников покинули стены учреждений образования Чаусского района. Выпускной вечер.

18 июня

Конкурс «Властилин села» прошел в агрогородке Волковичи.

18 июня

Реконструировано и модернизировано здание Центральной аптеки № 34.

25 июня

Команда «Красная гвоздика» Чаусской РО ОО «Белая Русь» стала победителем пятого, юбилейного, областного туристического слета актива Могилевской ОО РОО «Белая Русь».

28 июня

В День города в Чаусах в рамках проекта Президентского спортивного клуба «Спорт для всех» открыли новый многофункциональный спортивный комплекс.

28 июня

Праздничное мероприятие, посвященное Дню города.

28 июня

Районный конкурс «Автоледи – 2025».

28 июня

Открытие 1 смены палаточного лагеря в агрогородке Каменка.

2 июля В рамках чемпионата РБ по футболу среди мужских команд второй лиги (региональный этап) Чаусская «Нива» принимала в домашних стенах футболистов из Дрибина. Встреча закончилась уверенной победой в матче со счетом 3:1.

9 июля

В Чаусах отметили День Независимости Республики Беларусь.

9 июля

Первенство по летнему биатлону памяти бойцов спецотряда НКГБ СССР «Славный».

9 июля

Праздник «Купалье» прошел в Чаусах.

12 июля

Стартовала уборочная в Чаусском районе.

16 июля

Районный праздник «Петровские радости» прошел в Каменке.

16 июля

Чаусский РЦСОН отметил 25 летний юбилей.

16 июля

Налоговой службе в Беларуси исполняется 35 лет.

16 июля

Работники Чаусского потребительского общества отметили свой профессиональный праздник.

16 июля

Представители Нижегородской области в рамках автопробега «Венок на братскую могилу» на территории Республики Беларусь посетили памятный знак на Дранухе.

19 июля

В Чаусском районе силами ДЭУ –79 ведутся работы по текущему ремонту трассы Р –138.

19 июля

Районный конкурс «Огонь молодежных талантов» прошел под эгидой РК ОО «БРСМ» на призы отдела идеологической работы и по делам молодежи.

23 июля

В райисполкоме подвели итоги работы района за полугодие.

23 июля

Футболисты Чаусской «Нивы» вышли в финал Кубка Могилевской области.

26 июля

На очередном заседании Чаусского райисполкома рассматривались итоги работы животноводческой отрасли района за первое полугодие 2025 года.

30 июля

На областную доску почета занесен коллектив ООО «РегионалПетрохим».

30 июля

Обладателем Кубка Могилевской области по футболу стала команда «Нива» из Чаус.

30 июля

Прошел районный праздник «Зажынки» на полях ОАО «АгроСервис» г. Чаусы..

2 августа

В Год благоустройства Центр банковских услуг № 725 ОАО «АСБ Беларусбанк» Чаус занял 2 место на областном уровне среди коллективов ЦБУ в конкурсе на лучшее благоустройство прилегающей территории к учреждениям ОАО «АСБ Беларусбанк».

6 августа

В Чаусскую ЦРБ на работу прибыли 13 молодых специалистов.

6 августа

День деревни Хацковичи.

День деревни Кузьминичи.

День деревни Большие Амхиничи.

9 августа

В Чаусском районе первые тысячи водители МАЗов из ОАО «Ульяновское Агро» Сергей Карапшук и Андрей Ларченко.

9 августа

Крановщик завода ЖБИ Ольга Боброва награждена областной наградой за многолетний и добросовестный труд и в связи с Днем строителя.

13 августа

На замковой горе в агрогородке Радомля Чаусского района прошел 12 этнопраздник «В гости к радиличам».

13 августа

Первым тысячником по намолоту зерна в Чаусском районе стал молодой комбайнер из ОАО «Дужевка» Сергей Ус.

13 августа

В Чаусском РДК чествовали строителей в связи с профессиональным праздником.

16 августа

В ОАО «Дужевка» Чаусского района чествовали очередных аграриев, перешагнувших на жатве и отвозке зерна планку в 1000 тонн зерна.

16 августа

Студенческий отряд «Метеор» из учащихся второй городской школы приступил к работе по наведению порядка в городе, ребята помогают Чаусскому УКП «Жилкомхоз».

20 августа

Первым аграрием, прешагнувшим планку в 2000 тонн, стал водитель ОАО «Ульяновское агро» Александр Усиков.

20 августа

День деревни Каменка.

20 августа

День деревни Устье.

23 августа

Встреча с молодыми специалистами сектора культуры.

23 августа

Профессиональный праздник специалистов государственной статистики Беларуси.

27 августа

В Районном доме культуры в Чаусах прошел конкурс – аттестация среди техников – осеминаторов.

30 августа

Встреча с молодыми педагогами, которые прибыли в Чаусский район.

30 августа

Традиционная педагогическая конференция прошла в Чаусах.

30 августа

Торжественное мероприятие общественного объединения «Белая Русь» в рамках благотворительной акции «Портфель первокласснику» прошло в Районном доме культуры.

30 августа

Благотворительный турнир по мини – футболу на призы кафе «Хомяк».

3 сентября

Торжественные линейки, посвященные 1 сентября прошли по всему Чаусскому району.

3 сентября

102-й день рождения отметила ветеран Великой Отечественной войны Анна Николаевна Кривоспицкая.

3 сентября

День деревни Антоновка.

День деревни Селище.

6 сентября

Работники Чаусского района газоснабжения принимали поздравления с профессиональным праздником.

6 сентября

IX- конференция Чаусского РК ОО “БРСМ» прошла в Районном доме культуры.

10 сентября

Районный легкоатлетический кросс прошел на городском стадионе.

13 сентября

Открытие парка отдыха по улице 60 лет ССР в рамках гражданской инициативы.

13 сентября

Встреча руководства Чаусского райпо с молодыми специалистами.

13 сентября

Встреча руководства Чаусского лесхоза с молодыми специалистами.

17 сентября

Первый межрегиональный профсоюзный форум прошел 12 сентября в Чаусском районе под руководством заведующего отделом по работе с профсоюзов Натальи Кондратенко.

17 сентября

Центральная библиотека Чаусского района отметила День библиотек.

17 сентября

В преддверии Дня народного единства в Чаусах прошел масштабный спортивный праздник.

20 сентября

В Чаусах отметили День народного единства.

20 сентября

Чаусскую районную организацию РОО «Белая Русь» пополнили 12 ребят из актива БРСМ.

20 сентября

День деревни Сластены.

День деревни Путьки.

24 сентября

Открытие детской многофункциональной площадки по улице Азарова, 14.

24 сентября

Торжественное мероприятие посвященное Дню работников леса прошло в РДК.

24 сентября

Прошел велопробег, посвященный Дню без автомобиля.

1 октября

По добной традиции в Чаусской центральной районной больнице молодых специалистов посвятили в профессию.

4 октября

В Чаусском РДК прошло торжественное мероприятие посвященное Дню учителя.

4 октября

Представители старшего поколения приняли участие на городском стадионе в 4 республиканском марафоне по скандинавской ходьбе «Шаг к долголетию».

8 октября

Делегация Чаусского района под руководством председателя райисполкома Дмитрия Акулича посетили областной фестиваль – ярмарку “Дажынкі – 2025”.

8 октября

В Чаусском РК ОО «БРСМ» избрали первого секретаря, ей стала Оксана Терляева.

11 октября

Прошла 19 сессия Чаусского районного Совета депутатов.

11 октября

В Чаусском РДК прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя.

15 октября

Единый день озеленения прошел в Чаусах.

15 октября

В Чаусском РДК прошел концерт, посвященный Дню работников культуры.

18 октября

Прием, посвященный Неделе родительской любви, провел председатель Чаусского райисполкома в Районном доме культуры.

18 октября

Праздничный концерт, посвященный Дню матери прошел в РДК.

22 октября

Прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню призывника.

22 октября

Прошли спортивные соревнования, посвященные Дню отца.

25 октября

Чаусская районная организация ОО “Белорусский фонд мира” рассказала о своей работе.

1 ноября

В Чаусах в микрорайоне Сельхозтехника по улице 60 лет СССР приступили к проведению капитального ремонта многоэтажного дома №69.

1 ноября

Торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику работников отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь прошло в Чаусах.

7 ноября

В преверии празднования Дня Октябрьской революции по традиции в Чаусском отделении КПБ Беларуси приняли в свои ряды пополнение.

12 октября

Торжественная церемония закрытия третьего трудового семестра в Чаусах.

15 октября

Назвали лучшие в сельском хозяйстве в районном соревновании.

22 ноября

В Чаусском районе прошли командно- штабные учения по отработке плана по временному отселению населения.

22 ноября

Прошла литературная встреча с белорусской писательницей Инной Фроловой в центральной библиотеке.

22 ноября

В музее прошла встреча с белорусским писателем Сергеем Трахименком.

25 ноября

Прошла районная спартакиада среди молодых специалистов.

6 декабря

Работа Чаусской районной ветеранской организации.

10 декабря

В сельхозпредприятиях Чаусского района прошел субботник.

10 декабря

В Чаусском лесхозе состоялся пресс-тур для работников СМИ Могилевщины.

13 декабря

Для старшеклассников в районном доме культуры прошла профориентационная встреча представителей Военной академии и Академии авиации Республики Беларусь.

13 декабря

Прошел районный этап республиканского молодежного конкурса “100 идей для Беларуси”.

20 декабря

Профориентацию со школьниками городских школ провели представители Института пограничной службы.

20 декабря

Чаусская резиденция Деда Мороза распахнула свои двери 16 декабря.

27 декабря

Акция “От всей души” стартовала в Чаусском районе в социальном пансионате “Росинка”.

27 декабря

День энергетика отметили в Чаусском РЭС.

27 декабря

В Чаусах прошел концерт группы “Чараўніцы”.

27 декабря

Очередная встреча молодых специалистов Чаусского района прошла 23 декабря в РДК.

31 декабря

3-й рождественский благотворительный турнир прошел в Чаусах.

31 декабря

В Чаусах прошел рождественский турнир по мини-футболу.